

## 2024年杏坛镇初级中学招生工作方案对外发布

# 4所初中45个班 提供学位2250个

珠江商报讯 记者陈家好报道:近日,2024年杏坛镇初级中学招生工作方案对外发布。今年,杏坛梁録琺中学、杏联中学、林文恩中学、杏坛实验中学4所初级中学共招收45个班,提供2250个学位。

目前,杏坛镇内有杏坛梁録琺中学、杏联中学、林文恩中学、杏坛实验中学4所初级中学。本次招生工作按照户籍生分片招生、就近入学,人才子女优先入学,政策生照顾入学,积分生积分入学的原则开展。值得关注的是,在杏坛镇工作且符合《佛山市顺德区2024年人才子女入学服务实施方案》中一至五类人才资格的相关人士的本地户籍适龄子女,可不受户籍限制,跨学区报读各初级中学;如其子女非本地户籍学生,可在本地户籍

生录取完毕后,视各学位情况优先安排入学。

此次招生报名分三批进行。第一批是本地户籍生、佛山市人才子女,报名时间为4月15日至17日,其中,户籍与学籍均在杏坛镇的学生,在所在小学报名;户籍在杏坛镇、学籍在杏坛镇外的学生,直接向相关中学报名。第二批是政策生、高新技术企业员工子女指标生,报名时间为6月3日至4日,其中,符合杏坛镇政策生条件的学生,由目前就读的小学组织报名;高新技术企业员工子女指标生应为非本地户籍生,家长须在4月30日前向所在单位提出申请,单位同意后提交相关资料交镇经发办、教育办审批,审批通过后享受政策生待遇,统一参加政策生积分排位。第三批是积

分生,积分生由目前就读的小学组织报名,报名时间为6月19日至20日。

本次招生各类文件、通知、数据,可在“水兴杏坛”微信公众号或杏坛教育信息网(<http://xtjy.sdedu.net/index>)查阅或下载。

### 咨询电话:

杏坛镇教育办:27388312(黄老师)、27388729(张老师)  
杏坛梁録琺中学:27771663(麦老师)  
杏坛实验中学:66833002(钱老师)  
杏联中学:27380229(罗老师)  
林文恩中学:29818296(李老师)

## 北滘中学与北京市昌平区第一中学 签订集团化办学友好合作协议

# 南北两校共携手 交流合作探新路

珠江商报讯 记者卢玲玲报道:4月11日上午,北滘中学党总支书记刘丽华带领该校足球队一行走进北京昌平一中参观学习,并与昌平一中签订集团化办学友好合作协议。

当天一早,北中师生走进昌平一中校史馆。据悉,北京市昌平区第一中学(原北京83中)是一所全日制公立完全中学,始建于1951年,2004年被评为北京市示范性普通高中,并于2019年成立昌平一中教育集团,是区域内紧密型的十二年一贯制基础教育集团校。

北中师生走进科技创新中心,增长见识,拓宽视野。昌平一中技术老师简要介绍了昌平一中的通用技术课程设置,学生培训等方面的内容,展示了科创中心取得的丰硕成果。随即,北中师生共同走进昌平一中的课堂,积极参与昌平一

中的美术课、社团课,包括手工制作徽章、制作簪子、胸针等,师生们为该校开设的多元化的社团而赞叹不已。同时,北中学生还与昌平一中学生同上一节足球课、一节篮球课,切磋球技,增进友谊。

当天下午,北滘中学与北京市昌平区第一中学共同签订了集团化办学友好合作协议。昌平一中校长潘月春首先致欢迎辞,她讲述了两校合作目的与背景、两校办学共同遇到的问题与挑战,坚信两校通过友好合作携手并进,必将结出丰硕成果。

刘丽华在发言中总结了顺德教育现状,阐释两校合作的重要意义。“通过整合资源,两校携手并进,积极为教育事业谋划,开创性地提供一些教育样本。”刘丽华表示,通过合作沟通,两校梳理出适合南北发

展的新路径,从而为学生创设不同的赛道,提供交流、学习的机会与平台,真正惠及两校师生,促进学校迈上新台阶。

潘月春和刘丽华分别代表两校聘请全国知名教育专家、北京市广渠中学教育集团理事长吴姓为集团化办学教育顾问。

吴姓表示,他将做好两校友好互动的桥梁,共同面对过程中遇到的问题与挑战,通过两校交流学习、攻坚克难,不断推动两校向高质量发展迈进。

北滘中学党总支书记杨涵伟说到:“近年来,我校足球特色发展成绩斐然,通过与昌平一中的互动、交流,我校足球队拓宽了视野,增长了见识。更重要的是集团化办学为今后合作提供了长效机制,学校要在改革发展的路上坚定前行,探索良性发展的轨道。”

## 最低3元可享爱心午餐

### 勒流勒北长者饭堂启用,行动不便者可申请送餐到家

珠江商报讯 记者王阳奕报道:4月12日,勒流街道勒北村社区饭堂正式启动,现场吸引近50位老人在饭堂共进午餐。

勒北村现有老年人口超1200人,有很多独居的长者、困难群众因为身体机能差、家人上班,令他们连午餐都只能将就处理。因此,让村内老人、困难群众吃上温暖干净的午餐是勒北村重要的民生大事。在今年年初,勒北村委会

及星光社工联动多方资源,最终得到顺德慈善会、勒流慈善会、四叔星火慈善基金、深圳顺德联谊会等多方慈善组织资助,通过直接补贴长者午餐费用的方式,让勒北村长者可以平价吃到干净卫生的午餐。

记者了解到,符合条件的长者都可以到长者饭堂申请用餐,如果行动不方便,还可以申请送餐到家。勒北长者饭堂项目为慈善公益服务,旨在满

足困难群众最基本生活需求。

另外,勒北长者饭堂严格按照顺德区发布的《顺德善食标准》运作,按照政策分两类资助:一类群体以特困低保、收入低、失能人群为主,仅自付3元就可享受餐标14元/餐的爱心午餐;二类则以本村高龄独居的长者为主,仅自付6元就可享受餐标14元/餐的爱心午餐。



社区老者在勒流勒北长者饭堂用餐。/星光社工供图

## 线上清单搭桥梁 线下网格促就业

### 伦敦线上线下齐发力,成功帮助多名就业困难人员找到合适工作



伦敦举办大型线下招聘会促进就业。/佛山市新闻传媒中心记者朱德文摄

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:伦敦教丰村的杜先生是一名持证残障人士,他的找工作之路一直不顺利。今年年初以来,伦敦相关部门多次向其推荐合适的岗位,近日他在一家软件公司找到了合适的工作。

杜先生的成功就业离不开伦敦街道不断加强促就业措施。今年年初,伦敦街道发挥村(社区)基层治理工作基础以及全科网格联络站工作优势,由伦敦综治委建立起“就业调查、岗位对接、动态监测、多元参与”的工作体系,实现“促和谐、扩就业、惠民

生”,希望形成共建共治共享基层治理良好氛围。

行动上,伦敦综治委线上线下齐发力,线上联动公服办、宣教办、经发办等多方资源,建立岗位需求清单和岗位资源清单,收集就业者信息和企业招聘信息,搭建桥梁,打破信息差;线下组合“财政供养人员+就业调查员+岗位中介”三种功能角色,在全科网格联络站基础上,通过各村(社区)行政服务站牵头,发动财政供养人员,如村(社区)行政服务站人员、村自聘人员、网格员、治安员等,以网

格为片区,精准掌握辖区待就业人员的就业需求。

伦敦综治委相关负责人表示,此举主要是为了解决伦敦就业市场信息不对称问题,减少找工作难、招聘难这两个现象的出现,进一步提高招聘求职的效率和精准度。

目前,岗位需求清单和岗位资源清单已初步形成,相关部门也开始针对这两份清单,为就业困难人员推荐岗位,近期成功帮助4名就业困难人员找到合适的工作。

与此同时,伦敦继续通过举办线上线下招聘会的方式促就业,今年已经举办了一场大型线下招聘会。而回顾2023年,伦敦街道共举办线上线下招聘活动8场,招聘活动累计参与企业304家次,累计发布招聘岗位1688个,拟招聘人数累计达5052人次,累计吸引现场求职者4585人次,线上观看直播人数累计逾一万人次。

下阶段,伦敦综治委将继续以行业协会为单位,深挖可提供岗位,通过区人才发展中心等多渠道加大宣传力度,并恒常开展就业与用工供需调查,为企业和求职者搭建就业协作桥梁,促进社会就业更加充分,最终达到就业最大化的目标,预防基层矛盾,持续提升伦敦社会治理效能。

## 开笔启智慧 知礼润童年

### 明日之星幼儿园举行启智开笔礼

珠江商报讯 记者杜达雄摄影报道:为了让幼儿感受中国传统文化的博大精深,培养幼儿爱国、进取、知书、明理的良好品质。4月13日上午,2024明日之星幼儿园启智开笔礼在大良桂畔文化广场举行。在各界嘉宾、家长、群众现场观摩、见证下,240多名即将进入小学的小朋友参加了这场意义非凡的活动。

当天上午,桂畔文化广场热闹非凡,充满喜庆。童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理。在老师的引领下,孩子们依次从上而下端正衣冠,完成正衣冠礼。

“朱砂启智”,寓意开启智慧。现场,由嘉宾、园长妈妈和老师代表为孩子们点上红痣,为其“开智”。一颗颗红痣寄托着一个美好的愿望,祝福孩子们从此聪明智慧,发奋图强。随后孩子们还敲响了启智钟,寓意敲响智慧之门,祝愿孩子目明耳聪,茅塞顿开,创业建功。

识字,写字是学习文化的第一步,而意义深远的“人”字,也寓意着在人生的启蒙阶段,学习做人最为重要。老师带领孩子们手握毛笔,一撇一捺临摹写下下一个“人”字,希望孩子们以后能成为一个正直、诚实、有责任心、懂担当的人。

在这样一个特殊的日子,孩子们齐唱《毕业诗》、《毕业歌》,为即将结束的幼儿园生活画上圆满的句号,开启人生的新篇章。

“愿开笔礼能成为孩子们一生中美好的回忆,更愿孩子们通过今天的开笔礼,迈开学习的第一步,走好人生的每一步。”明日之星幼儿园园长梁少红介绍,明日之星创办于1998年2月,一直以来,秉承“给孩子一个快乐的童年”的办学理念,用心灵和智慧来培养孩子,二十六个春秋,已如花绽放。“我们付出了汗水,收获了信赖,收获了成功。”



4月13日上午,2024明日之星幼儿园启智开笔礼在大良桂畔文化广场举行。